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ATA DA CENTÉSIMA NONAGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1 
CONSELHO MUNICIPAL DE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR 2 

Aos vinte e nove dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois, as 9:00h, reuniu-se 3 
ordinariamente, por meio remoto na plataforma “Google Meet”, o Conselho Municipal 4 
de Alimentação Escolar, sob presidência do sr. Anderson Geraldo da Cruz, para tratar da 5 
seguinte pauta:  1. Abertura; 2. Socialização das vistorias do mês de abril/2022; 3. 6 
Apresentação dos cardápios do mês de maio/2022; 4. Apresentação do cronograma de 7 
visitas às escolas do mês de maio/2022; 5. Apresentação da Prestação de Contas do 8 
PNAE, referente ao 1º trimestre do exercício fiscal de 2022; e 6. Informes e outros 9 
assuntos. Não havendo quórum para instalação de sessão plenária no horário previamente 10 
agendado, em conformidade com o art. 13 do Regimento Interno, instalou-se sessão 11 
plenária às 9:30h, com os seguintes conselheiros(as) presentes: Aline Costa de Oliveira 12 
Ino, Anderson Lopes de Menezes, Andrezza Cristina de Freitas, Erenilda de Souza Melo, 13 
Graziele Cardoso Rodrigues, Ilka Baracho da Silva, Jussara Almeida Bezerra, Kátia 14 
Cilene Sgrignoli Marmo, Marlysangela Pereira Gonçalves, Roberta Campos Pereira, 15 
Rosangela Babinska, Silviane Gonsalves Leonel, Thaisy da Silva Ferreira de Melo e 16 
Vanessa Carlinda dos Santos; a convidada sra. Cristiana Pessoa Fernandes, Diretora da 17 
Divisão de Alimentação Escolar; e esteve presente também o Sr. Carlos Henrique Rangon 18 
Antunes do Serviço de Apoio Administrativo aos Conselhos Municipais. O sr. Presidente 19 
Anderson inicia a reunião agradecendo a presença de todos e declara aberta a sessão 20 
plenária do Conselho Municipal de Alimentação Escolar. Após, solicita que a leitura das 21 
justificativas de ausência e leitura da ata preliminar da última reunião. O sr. Carlos 22 
informa que não recebeu justificativas de ausências. Após realiza a leitura da ata 23 
preliminar da centésima octogésima nona reunião ordinária do CMAE. A Conselheira 24 
Roberta indica que seu nome não consta no registro da reunião. A Conselheira Silviane 25 
indica uma alteração de concordância na linha noventa e dois. Não havendo quaisquer 26 
outros acréscimos, supressões ou destaques, a ata é aprovada por unanimidade. Passando 27 
para o “item 2” da pauta; o sr. Carlos informa que o Conselho procedeu quatro visitas 28 
às Unidades Escolares desde a última reunião, sendo elas: 25/03/2022 – EMEB Alfredo 29 
Scarpelli, visitada pelo Conselheiro Anderson Cruz; 30/03/2022 – EMEB Jardim 30 
Nazareth, visitada pela Conselheira Roberta; 05/04/2022 – EMEB André Ferreira, 31 
visitada pelo Conselheiro Anderson Cruz; e 14/04/2022 – Creche Jesus de Nazareth, 32 
visitada pelas Conselheiras Aline e Roberta. A Conselheira Roberta informa que na 33 
vistoria da Creche Jesus de Nazareth II, acompanhou o almoço em que foi servida 34 
“Feijoadinha” e relata que os pedaços de carne estavam grandes e que as crianças 35 
demonstraram dificuldade na mastigação, informa ainda que as crianças rejeitaram a 36 
couve refogada. A Conselheira Aline aponta que na vistoria da Creche Jesus de Nazareth 37 
II houve o apontamento de ferrugem em uma janela, e que surgiram dúvidas relacionadas 38 
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à higienização das mamadeiras e sobre o controle de temperatura. Aponta ainda a falta de 39 
rodinho na porta da cozinha. O sr. Presidente Anderson informa que não houve 40 
ocorrências na EMEB André Ferreira, quanto à EMEB Alfredo Scarpelli, foi identificado 41 
um intervalo muito grande entre a refeição e a colação e que as crianças realizavam as 42 
refeições sem o acompanhamento dos professores, o que foi passado ao Setor de 43 
Alimentação. Passando para o “item 3” da pauta; a sra. Cristiana Pessoa Fernandes, 44 
Diretora da Divisão de Alimentação Escolar realiza apresentação das propostas para os 45 
cardápios do mês de maio de 2022 e informa que não houve muitas alterações no 46 
cardápio. Para os alunos do período integral serão supridas 70% das necessidades 47 
nutricionais com as seguintes refeições: Berçário inicial e final - Desjejum + Colação + 48 
Almoço + Lanche + Jantar; Creche atendimento integral - Desjejum + Almoço + Lanche 49 
+ Jantar; Educar Mais infantil Atendimento integral (junto com as creches) - Desjejum + 50 
Almoço + Lanche + Jantar; Educar Mais infantil - Desjejum + Almoço + Lanche + Jantar; 51 
e Educar Mais fundamental - Colação + Almoço + Lanche + Complemento. Para o Educar 52 
Mais infantil permanece no cardápio o requeijão funcional e serão mantidos: fruta no 53 
lanche; leite batido com fruta na colação; e bolos caseiros (sem adição de açúcar). Para o 54 
Educar Mais fundamental será mantida a sopa no lanche a cada 15 dias, intercalando com 55 
polenta, também a cada 15 dias. Para os alunos do período parcial serão supridas 30% das 56 
necessidades nutricionais com as seguintes refeições: período da manhã – Colação + 57 
Almoço; e período da tarde – Almoço + Colação. Para o período parcial será realizada a 58 
inclusão de pão de hot-dog com ovo e suco de fruta in natura e será mantido o leite batido 59 
com fruta e o pão com muçarela. O cardápio Lanche + Complemento, utilizado nas 60 
EMEB: Cecília Meireles, Rui Barbosa e Vinícius de Moraes, e o cardápio do EJA seguem 61 
sem alterações com refeições no período diurno ou noturno. Explica que no mês de abril 62 
houve alteração nos cardápios por conta de um atraso na elaboração do contrato, por conta 63 
de um questionamento realizado por uma das cooperativas em relação aos métodos de 64 
classificação da chamada pública para compra de iogurte. Após consulta ao FNDE e ao 65 
departamento jurídico, manteve-se a classificação com a compra do item da cooperativa 66 
COAPAR. Diz que foram recebidas as amostras do processo licitatório para compra de 67 
almôndega e hambúrguer e que as Conselheiras Andrezza e Silviane participaram da 68 
degustação das amostras. Sobre as chamadas públicas informa que estão em fase de 69 
elaboração dos contratos para compra com as seguintes cooperativas: COAPAR 70 
(Manteiga / Iogurte); TERRA LIVRE (Manteiga); COMAPRE (Melancia / Maracujá / 71 
Batata Doce / Abóbora embalada a vácuo / Mandioca embalada a vácuo) e DOURADOS 72 
(Abacaxi). Informa que as equipes foram orientadas sobre a preparação da “Feijoadinha”, 73 
com pedaços menores e que sugeriu um projeto junto às escolas para melhor aceitação da 74 
couve, de forma a incentivar o consumo de verduras. Informa que o item de higienização 75 
de mamadeiras no Manual de Boas Práticas está sendo revisto, e que neste meio tempo, 76 
as escolas devem seguir o Manual de Boas Práticas atual, assim como orientações da 77 
Vigilância Sanitária. Em relação aos apontamentos na visita da EMEB Alfredo Scarpelli, 78 
a sra. Cristiana informa que está coletando dados de todas as escolas, para verificar 79 
discrepâncias entre os horários sugeridos das refeições e os horários efetivos das mesmas, 80 
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ainda sobre a ausência de acompanhamento dos professores nas refeições, o 81 
Departamento de Alimentação Escolar está trabalhando com os diretores das escolas para 82 
que os professores compreendam a importância de acompanhar as refeições. Em relação 83 
ao apontamento realizado pela Conselheira Vanessa, sobre a aceitação do leite de soja 84 
para crianças com dieta especial na EMEB Graciliano Ramos, informa que no caso de 85 
não aceitação, as equipes poder alterar o preparo de forma a melhorar a aceitabilidade e 86 
em último caso efetuar a substituição por suco in natura, ainda que nesta situação, a 87 
Diretora da Unidade Escolar não teve ciência da não aceitação do alimento. Informa que 88 
foram reforçadas as orientações para as equipes sobre o preparo das dietas com restrições. 89 
A Conselheira Vanessa informa que não repassou para a direção pois terá um contato 90 
prévio com a família na reunião de Pais. A conselheira ressaltou ainda a preocupação com 91 
os pedaços de carne da “Feijoadinha”, mas que houve conversa com a Coordenadora da 92 
escola. A Conselheira Jussara pontua a necessidade de atualização das orientações nos 93 
casos de substituição por conta de alergias. A sra. Cristiana informa que todos os laudos 94 
recebidos até o momento serão analisados até o mês de maio e que as dietas serão 95 
repassadas para as escolas. Passando para o “item 4” da pauta; é apresentado em tela o 96 
cronograma de visitas do conselho no mês de maio. Passando para o “item 5” da pauta; 97 
a sra. Ilka Baracho realiza a apresentação da prestação de contas. Considerando o 98 
demonstrativo financeiro apresentado, com saldo bancário em 31/12/21 na ordem de 99 
R$2.942.526,46 (dois milhões, novecentos e quarenta e dois mil, quinhentos e vinte e seis 100 
reais e quarenta e seis centavos), somado o total de repasses efetuados pelo FNDE no 101 
período de R$1.942.622,16 (um milhão, novecentos e quarenta e dois mil, seiscentos e 102 
vinte e dois reais e dezesseis centavos), além do rendimento financeiro acumulado no 103 
período na ordem de R$ 57.451,25 (cinquenta e sete mil, quatrocentos e cinquenta e um 104 
reais e vinte e cinco centavos), despesas acumuladas no período com aquisição de 105 
alimentos na ordem de R$3.605.275,20 (três milhões, seiscentos e cinco mil, duzentos e 106 
setenta e cinco reais e vinte centavos), totalizando assim em 31/03/2022, um saldo de R$ 107 
1.337.324,67 (um milhão, trezentos e trinta e sete mil, trezentos e vinte e quatro reais e 108 
sessenta e sete centavos); Após análise minuciosa, por unanimidade de votos, as contas 109 
prestadas pelo município, referentes ao 1º trimestre civil do exercício fiscal de 2022, 110 
relativas aos recursos do Plano Nacional de Alimentação Escolar são aprovadas pelo 111 
Colegiado. Passando para o “item 6” da pauta; o sr. Carlos aponta que no dia 29 de 112 
março foi realizada a degustação de amostras de almôndega e hambúrguer na cozinha 113 
experimental da Secretaria de Educação, com a participação da Conselheira Silviane e a 114 
sra. Vice-Presidente Andrezza. Informa que nesta semana o Conselho recebeu 115 
comunicado sobre a realização, em 6 de maio, do Encontro Regional dos Conselhos de 116 
Alimentação Escolar na cidade Capela do Alto – SP, e que vai socializar as informações 117 
por e-mail. Sobre a recomposição do Conselho, avisa que realizou reuniões com os 118 
segmentos de Pais de Alunos e Educandos objetivando a eleição de representantes destes 119 
segmentos, e que após publicação da portaria do Prefeito, esses novos conselheiros 120 
integrarão este colegiado. Tendo sido esgotada a pauta, e com o agradecimento a todos, 121 
às 10h35, o sr. Presidente Anderson dá por encerrada a centésima nonagésima sessão 122 
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plenária do Conselho Municipal de Alimentação Escolar. DELIBERAÇÕES: Aprovado 123 
por unanimidade os cardápios apresentados pela Secretaria de Educação para o mês de 124 
maio de 2022. Nada mais tendo a acrescentar, eu, Carlos Henrique Rangon Antunes, 125 
secretário da reunião, lavrei a presente ata que após aprovação será assinada por mim e 126 
por todos os presentes. 127 
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